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Узагальнення досвіду розробки машини для комплексної механізації 

отримання насіння овочевих та баштанних культур надасть можливість 

обґрунтувати розробку технологічного обладнання, що призведе до збільшення 

обсягів виробництва насіннєвого матеріалу, зменшення втрат насіння під час 

виробництва, зберігання та реалізації, забезпечить країну районованим 

високоякісним насінням. Виконання конструктивного вдосконалення 

сепараторів насіння овочевих та баштанних культур потребує вивчення 

взаємодії робочих органів з перероблюваним продуктом (насінники, 

технологічна маса), дослідження закономірностей виконання технологічного 

процесу [1]. Проведення аналізу технічних рішень, теоретичних і 

експериментальних досліджень сприятиме створенню високопродуктивного 

обладнання для отримання насіння овочевих та баштанних культур. Метою 

дослідження є підвищення якості сепарації насіння овочевих і баштанних 

культур та зниження його травмування в ході оптимізації технологічного 
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процесу очистки насіння від мезги і подрібненої кірки на сепараторах 

грохотного типу [2]. 

Виявлено чинники, що впливають на якість виконання технологічного 

процесу грохотного сепаратора: кут нахилу решітної поверхні, частоту 

коливань решета, амплітуду його коливань, кут прикладання сили коливання і 

довжину решета. В якості критеріїв оптимізації були обрані: чистота насіння, 

величина їх травмування і рівень втрат насіння [3]. 

Встановлено чинники, що найбільшою мірою впливають на якість 

виконання технологічного процесу: частота коливань грохоту, амплітуда 

коливань і довжина робочої поверхні решета. При цьому діапазони варіювання 

незалежних факторів дозволили забезпечити режими як інерційної сепарації, 

так і вібросепарації [4]. 

Діапазони оптимального поєднання незалежних факторів такі: в разі 

травмування насіння 4-6%, чистоти 70-75%, втрати знаходяться в межах 6-7%, 

необхідною умовою є частота коливань 9,0-42,0 (1/с), амплітуда коливань 24-32 

мм, а довжина робочої частини решета 1,2-1,6 м. В режимі вібросепарації 

(частота коливань більше 30 (1/с); амплітуда більше 35 мм (при куті 

прикладання сили коливання 100) травмування насіння не перевищує 5%, а їх 

частота знаходиться в межах 70...71%. У той же час в режимі інерційного 

сепаратора досягається втрата насіння на рівні 5-6% [5]. 
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Похибки форми і розташування поверхонь характеризуються відхилами 

реальних поверхонь від номінальних форм і розміщень. Сукупність виступів і 

западин на поверхні деталі утворює рельєф (макро- і мікрогеометрію). Макро- і 

мікрогеометрія поверхні характеризується висотою Wz і кроком Sw (рис. 1).  


